
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจ าปี  2564  

เมื่อวันอังคารท่ี  14  ธันวาคม  2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชุมแพรวาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ (ชั้น 5) 

 

ผู้มาประชุม 

1.  นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ตําแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูต้องใจ                     ตําแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2  
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3  
6.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4  
7.  นายเสนีย์  เอกบุตร   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1  
8.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1  
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2  
12.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1  
13.  นายจําลอง  กุลชนะรงค์  ตําแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1  
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2  
15.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1  
16.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตําแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
18.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย  
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหน่ง   ส.อบจ. อ. คําม่วง      
23.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน  
24.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคํา  
25.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
26.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผู้ลาประชุม 

1. นายพลากร   พิมพะนิตย์  ตําแหน่ง ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์  เขต  1  
2. นายสันติ  ภูลานขาว  ตําแหน่ง ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  1  
3. นางจารุวรรณ  พันเดช   ตําแหน่ง ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  2  
4. นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตําแหน่ง ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายชานุวัฒน์  วรามิตร   ตําแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2. นายชัย    คูสกุลรัตน์  ตําแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
3. นางวิไลพร  นิพัฒน์   ตําแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
4. นายสุรินทร์    เศรษฐรักษา  ตําแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5. นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ตําแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
6. นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตําแหน่ง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
7. นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตําแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม  
8. นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง รก.หน.ฝ่ายพัฒนารายได้  
9. นายสุวิทย์   กุสุมพงษ์  ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล  
10. นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
11. นางอดิศา   จักรากรธนวัฒน์   ตําแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชํานาญการ 
12. นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
13. นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
14. นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
15. นายณรงวิทย์ สําราญสม  ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
16. นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตําแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน  
17. นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
18. นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตําแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
19. น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
20. น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
21. น.ส.สุชานันท์ อิ่มประเสริฐ  ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
22. ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นายนิพนธ์  ปรีจิตร์   ตําแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  
24. นางจันทร์ศรี ภูหงษ์สูง  ประชาชน  
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เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  

เลขานุการสภาฯ   ครับทางฝ่ายเลขาได้ตรวจนับองค์ประชุมของท่านสมาชิกแล้วนะครับปรากฎว่า  
ท่านสมาชิกมาครบองค์ประชุมครับ ครับโอกาสนี้ ผมขออนุญาตเรียนเชิญ 
ท่านวรากรณ์ ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
ได้กรุณาประจําที่บัลลังก์ จากนั้นประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญนั่งครับ ครับเมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

มาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี 2564 นะบัดนี้  

 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
     
    1.1 เรื่อง ขอความอนุเคราะห์บุคลากรเข้ารับการสรรหาและการเลือก  

คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์  
โดยส่งใบสมัครและแบบเสนอชื่อภายในวันที่ 15 ธันวาคม 2564 

ประธานสภาฯ   คือทางโรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์ท่านให้เกียรติขอบุคลากรในองค์การบริหาร  
ส่วนจังหวัดของเรา ที่จะเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานครับ คือเราได้
หารือกันเบื้องต้นแล้วว่าเมื่อทางโรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์ ได้ให้เกียรติกับ
หน่วยงานหรือองค์กรเรา ท่านนายกก็เลยขออาสาที่จะเป็นตัวแทนของหน่วยงาน
ของเรา เพื่อที่จะเสนอรายชื่อไปให้ทางโรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์ได้ทําการ
คัดเลือกและสรรหา เพราะฉะนั้นขอแจ้งให้กองการศึกษาได้ทราบว่าท่านนายก
ชานุวัฒน์ วรามิตร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเราจะเป็น
ตัวแทนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เพื่อที่จะไปเป็นการคัดสรร 
คัดเลือกให้กับโรงเรียนกาฬสินธุ์พิทยาสรรพ์นะครับ เรียนท่านผู้อํานวยการ 
กองการศึกษาได้รับทราบครับ 

 
    1.2 เรื่อง ขอเชิญสมัครเข้ารับการอบรมหลักสูตรวุฒิบัตรการพัฒนาความสามารถ  

สมาชิกสภาท้องถิ่น รุ่น 1 วิทยาลัยพัฒนาการปกครองท้องถิ่น โดยสมัครผ่าน
ระบบออนไลน์เว็บไซต์ www.kpi.ac.th เท่านั้น <http://www.kpi.ac.th 
เท่านั้น> ตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565 โดยมีค่าลงทะเบียนคนละ 
7,500 บาท 

 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม  
    - สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี 2564  
    เมื่อวันพุธที่ 8 ธันวาคม 2564  
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และได้นํารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้
มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางกุหลาบ  พิศวงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านหัวหน้าส่วน  

ราชการ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางกุหลาบ พิศวงค์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อําเภอห้วยผึ้ง คณะกรรมการได้มา
ประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาสมัย
วิสามัญ   สมัยที่  3  ประจําปี  2564 เมื่อวันพุธที่ 8 ธันวาคม 2564  ได้มา
ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่  13 ธันวาคม  2564  และได้
จัดเตรียมไว้ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมี
การประชุมสภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรองรายงานการประชุมท่านสมาชิกคง ได้
ตรวจดูแล้วส่วนการแก้ไขถ้อยคําในรายงานการประชุมกระทําได้ตามมติของที่
ประชุม  

ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ   
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยคํารายงานประชุมสภา  

    หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     
    - ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  

- สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจ าปี  2564   
      เม่ือวันพุธที่  8  ธันวาคม  2564  
 
ระเบียบวาระท่ี 3  การเลือกคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
    (เชิญท่านเลขาชี้แจงระเบียบวิธีการเลือกครับ)  
เลขานุการสภาฯ   ครับท่านประธานที่เคารพครับ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ก่อนอื่นก็จะขอ  

อนุญาตทําความเข้าใจเกี่ยวกับคณะกรรมการสภาท้องถิ่นนะครับ คณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นมีสองประเภทนะครับ ก็คือคณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิก
สภาท้องถิ่น จํานวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน ครับ สองคณะกรรมการ
วิสามัญ ก็ประกอบไปด้วยท่านสมาชิก หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกนะครับ 
จํานวน ไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน เช่นเดียวกันครับ สําหรับวิธีเลือก
คณะกรรมการ วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
ผู้บริหารท้องถิ่นก็ได้นะครับ เสนอชื่อสมาชิกหรือบุคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกแล้วแต่
กรณี เสนอชื่อเรียงตามลําดับไปครับ ถ้าท่ีประชุมมีมติว่าเป็นควรที่จะให้เลือก
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สมาชิกคณะที่ 1 หรือคณะที่สองก็แล้วแต่ สามคนหรือเจ็ดคน อันนี้ต้องให้ท่าน
สมาชิกเสนอก่อนนะครับว่าจะให้มีคณะกรรมการ 3 คน หรือ 7 คนก่อนนะครับ 
การเสนอชื่อไม่จํากัดจํานวนนะครับแล้วก็ให้เลือกจากชื่อเหล่านั้น นะครับก็
เหมือนกับวิธีการเลือกรองประธานสภา กับประธานสภา หรือเลือกเลขาสภาอัน
เดียวกันครับ แล้วก็ให้ใช้ข้อบังคับ ตามข้อ 12 ก็คือการเลือกประธานและรอง
ประธานนั้นเองครับ เพื่อทราบครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ ก็หวังว่าท่านสมาชิกทุกท่านจะได้รับทราบ  

ระเบียบในการเลือกคณะกรรมการสภา ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการ
การศึกษา ครับ ท่านวิรัตน์ เชิญครับ 

 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  

จังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อําเภอสําเด็จ ผมขอเสนอให้คณะกรรมการทั้งสามคณะ  
ได้มีคณะกรรมการจํานวน 7 ท่าน ไม่ว่าจะเป็นการศึกษา การกีฬาและสาธารณสุข
ครับ ให้เลือกอยู่คณะละ 7 ท่านครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านวิรัตน์ครับ ได้เสนอให้คณะกรรมการมีจํานวน 7 ท่านต่อคณะครับ  

ขอผู้รับรองด้วยครับ 
    1. นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล 
    2. ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  
    3. นายศรีไพ วิเศษสอน 
    ผู้รับรองครบครับ ถือว่าคณะกรรมการที่จะเลือกมีคณะกรรมการท่านละ 7 คน  

นะครับ 
 
    3.1 คณะกรรมการการศึกษา จ านวน 7 คน  
ประธานสภาฯ   ลําดับต่อไป เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการการศึกษา ซึ่งมีจํานวน 7 คน นะครับ  

เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคนนะครับ 
    เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 1 เชิญท่านอนันต์ อรรคเศรษฐัง  

ครับ 
 
นายอนันต์ อรรคเศรษฐัง  ประธานที่เคารพครับผมอนันต์ อรรคเศรษฐัง จากอําเภอสมเด็จ เขต 1 ครับ  

คณะกรรมการการศึกษา คนที่ 1 ผมขอเสนอ ท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  
จากอําเภอนาคู ครับผม 

    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  
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      2. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  
    - ผู้รับรองครบ  
 
ประธานสภาฯ   ท่านดาบตํารวจวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
ดต.วิรมศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์จากนาคู ก็ในเมื่อมารับใช้พี่น้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์  

แล้วขอน้อมรับครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่า  

ที่ประชุมมีมติเลือก ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์   เป็นกรรมการคนที่ 1 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 2 เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจครับ 
 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมนายวิรัตน์ ภูต้องใจ เขต 2 อําเภอสมเด็จ  

ขอเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 2 ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ เขตอําเภอกมลาไสยครับ  
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายอนันต์ อรรคเศรษฐัง  
      2. นางสวาท ประดับการ  
    - ผู้รับรองครบ  
 
ประธานสภาฯ   ท่าน คงเดช เฉิดสถิตย์   ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  ครับยินยอมครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ท่านประธานครับเมื่อเสนอคนเดียว ก็ไม่ต้องไปถามให้เสียเวลาครับ  

เจ้าตัวเขาก็นั่งอยู่นี้อยู่ เมื่อเขาไม่เห็นด้วยเขาคงจะคัดค้านครับ ไม่ต้องเสียเวลาครับ 
 
ประธานสภาฯ   คือ ขออนุญาติท่านสุรพงษ์ มันเป็นระเบียบกําหนดให้ต้องถามครับ ให้ท่านเลขา  

ได้ชี้แจงครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกครับตามระเบียบข้อบังคับต้องเจ้าตัว  

ต้องยินยอมครับ ถูกต้องแล้วครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ขออนุญาตท่านประธานถ้ายินยอมนิ่งก็ถือเป็นการยินยอม แต่ว่าข้อบังคับไม่ได้  

บอกว่าต้องถาม กฎหมายบอกว่านิ่งก็ถือว่าเป็นการยอมรับ เพราะฉะนั้นก็ไม่จําเป็น
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จะต้องถามครับท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   เราคุยอย่างนี้เราเสียเวลามากกว่าท่านสุรพงษ์ ให้สภาดําเนินการต่อไปครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ใช่ ๆ เราเสียเวลา นะครับ บางที่ท่านถาม เขาอยากจะเป็นแต่เขาก็อาย ๆ  

เหมือนกันครับเราเอาเป็นแนวเดียวกันอย่าถามเลยดีกว่าขอบคุณครับ 
 
ประธานสภาฯ   เอาอย่างนี้ให้ประธานดําเนินการตามวิธีปฏิบัติที่เราเคยปฏิบัติมาจะเหมาะสม  

มากกว่าท่านสุรพงษ์ ครับ ขออนุญาตถามท่านคงเดช อีกรอบว่าจะยินยอมหรือไม่  
ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์ครับ อําเภอกมลาไสย เขต 2 ครับ  

ยินยอมครับท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่า  

ที่ประชุมมีมติเลือก ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  เป็นกรรมการคนที่ 2 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 3 เชิญท่าน  

ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ 
 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ อําเภอนาคู ผมขอเสนอ ท่านประหยัด พานิชย์
ดี  

จากนามนครับ 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายดนัย จีระสมบัติ  
      2. นางสุชาดา แต่งประกอบ  
    - ผู้รับรองครบ  
    
ประธานสภาฯ   ท่านประหยัด พานิชย์ดี    ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายประหยัด พานิชย์ดี  ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่า  

ที่ประชุมมีมติเลือก นายประหยัด พานิชย์ดี  เป็นกรรมการคนที่ 3 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 4 ท่านสุริยา ภูนวนทา 
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นายสุริยา ภูนวนทา  ครับผมสุริยา ภูนวนทา สมาชิกสภา อําเภอหนองกุงศรี เขต 2 ผมขอเสนอชื่อ  

ท่านดนัย จีระสมบัติ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายธรรมนูญ ไพบูลย์  
      2. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน ดนัย จีระสมบัติ   ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายดนัย จีระสมบัติ  เรียนท่านประธานครับ ผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกเขต อําเภอดอนจาน  

ยินยอมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านดนัย จีระสมบัติ  เป็นกรรมการคนที่ 4 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 5 เขิญท่านธรรมนูญ ไพบูลย์  

ครับ 
 
นายธรรมนูญ ไพบูลย์  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพผมธรรมนูญ ไพบูลย์ จากสามชัยครับ  

ผมเสนอ ท่ายสวาท ประดับการ อําเภอคําม่วง ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  
      2. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
 
ประธานสภาฯ   ท่านสวาท ประดับการ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นางสวาท ประดับการ  เรียนท่านประธานที่เคารพค่ะ นางสวาท ประดับการ จากคําม่วงค่อ ยินดีค่ะ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านสวาท ประดับการ เป็นกรรมการคนที่ 5 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 6 เชิญท่านสุชาดา  

แต่งประกอบ ครับ 
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นางสุชาดา แต่งประกอบ  เรียนท่านประธานสภาดิฉันนางสุชาดา แต่งประกอบ จากอําเภอร่องคํา  

ดิฉันขอเสนอ นางกุหลาบ พิศวงค์ เขตอําเภอห้วยผึ้งค่ะ 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
      2. นายดนัย จีระสมบัติ  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านกุหลาบ พิศวงค์  ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค์   เรียนท่านประธานสภา ดิฉันกุหลาบพิศวงค์ ยินยอมค่ะ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านกุหลาบ พิศวงค์  เป็นกรรมการคนที่ 6 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 7 เชิญท่านสมาชิกครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค์   เรียนท่านประธานดิฉันกุหลาบ พิศวงค์ ขอเสนอนายวิรัตน์ ภูต้องใจ ค่ะ  

สมาชิกเขตอําเภอสมเด็จค่ะ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  
      2. นายธรรมนูญ ไพบูลย์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน วิรัตน์ ภูต้องใจ   ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  ท่านประธานที่เคารพครับผมวิรัตน์ ภูต้องใจ อําเภอสมเด็จเขต 2 ยินยอมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก นายวิรัตน์ ภูต้องใจ เป็นกรรมการคนที่ 7 
 
ประธานสภาฯ   ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการการศึกษา ประกอบด้วย  
    1. ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ 
    2. นายคงเดช เฉิดสถิตย์ 
    3. นายประหยัด พานิชย์ดี 
    4. นายดนัย จีระสมบัติ 
    5. นางสวาท ประดับการ 
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    6. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์ 
    7. นายวิรัตน์ ภูต้องใจ 
 
    3.2 คณะกรรมการสาธารณสุข จ านวน 7 คน  
ประธานสภาฯ   ลําดับต่อไป เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสาธารณสุข ซึ่งมีจํานวน 7 คน  

นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคนนะครับ 
    เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 1 เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ 
 
นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมวิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  

จังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อําเภอสมเด็จ ผมขอเสนอ นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  
      2. นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน เนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน ์ ท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉันเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ อําเภอเมือง เขต 3  

ยินยอมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์  เป็นกรรมการคนที่ 1 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 2 เชิญท่านสุรพงษ์ พลซื่อครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ผมเสนอท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับ สมาชิกจากอําเภอเมืองครับ  
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์  
      2. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน เกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกจากอําเภอเมือง  

ผมยินยอมครับ 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  
ประชุมมีมติเลือก ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เป็นกรรมการคนที่ 2 

 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 3 เชิญท่านเนาวรัตน์  

คูสกุลรัตน์ครับ 
 
นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน ์ ท่านประธานสภาที่เคารพดิฉันเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ อําเภอเมืองเขต 3  

ขอเสนอท่านประสิทธิ์ อาจบรรจง ค่ะ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  
      2. ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านประสิทธิ์ อาจบรรจง ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  ผมประสิทธิ์ อาจบรรจง อําเภอกมลาไสย ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือกท่านประสิทธิ์ อาจบรรจง   เป็นกรรมการคนที่ 3 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 4 เชิญท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  

ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์ กมลาไสยเขต 2  

ขอเสนอท่านอุทัย แก้วกล้า ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  
      2. นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านอุทัย แก้วกล้า ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายอุทัย แก้วกล้า  ผมอุทัย แก้วกล้า ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือกท่านอุทัย แก้วกล้า เป็นกรรมการคนที่ 4 
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ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 5 เชิญท่านอุทัย แก้วกล้า  

เชิญครับ 
 

นายอุทัย แก้วกล้า  ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผมอุทัย แก้วกล้า จากฆ้องชัยครับ ผมเสนอท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  
จากกมลาไสยครับ 

    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายจําลอง กุลชนะรงค์ 
      2. นายศรีไพ วิเศษสอน 
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน คงเดช เฉิดสถิตย์ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  ประธานที่เคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย์ จากกมลาไสย ยินยอมครับ  

ท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  เป็นกรรมการคนที่ 5 
 
ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 6 เชิญท่านสมาชิกได้เสนอ

ครับ เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ครับ 
 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ท่านประธานที่เคารพ ผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากนาคูครับ  

ผมขอเสนอ ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  
      2. นายจักรกฤษ น้อยเสนา  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ  ยินยอมหรือไม่ครับ ท่านสุรพงษ์ ยินยอมด้วยนะครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ เป็นกรรมการคนที่ 6 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 7 เชิญท่านศรีไพ วิเศษสอน  
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ครับ 
 
นายศรีไพ วิเศษสอน  เรียนท่านประธานที่เคารพผมศรีไพ วิเศษสอน สมาชิกสภาเขตอําเภอเขาวง  

ผมขอเสนอท่านกุหลาบ พิศวงค์ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นางสวาท ประดับการ  
      2. นายอุทัย แก้วกล้า  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านกุหลาบ พิศวงค์ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ดิฉันกุหลาบ พิศวงค์  

สมาชิกสภาองค์การบนริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอําเภอห้วยผึ้ง ยินยอมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านกุหลาบ พิศวงค์  เป็นกรรมการคนที่ 7 
 
ประธานสภาฯ   ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการสาธารณสุข ประกอบด้วย  
    1. นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 
    2. นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
    3. นายประสิทธิ์ อาจบรรจง 
    4. นายอุทัย แก้วกกล้า 
    5. นายคงเดช เฉิดสถิตย์ 
    6. นายสุรพงษ์ พลซ่ือ 
    7. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์ 
 
    3.3 คณะกรรมการการกีฬา  
ประธานสภาฯ   ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการกีฬา มีสมาชิกท่านขอให้เพ่ิมเป็น  

การกีฬาและการท่องเที่ยว ไม่ทราบว่าทางเลขามี อะไรจะชี้แจงครับเชิญครับ  
ถ้าขอเพ่ิมข้อความเข้าไป 

 
เลขานุการสภาฯ   ท่านประธานครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ การเพ่ิมชื่อเป็นคณะกรรมการ  

การกกีฬาและการท่องเที่ยว ก็กระทําได้ครับไม่มีผิดอะไรครับ ก็เพียงแต่ว่า  
ท่านประธานก็ขอความเห็นชอบจากท่านสมาชิกด้วยครับ เพราะว่าระเบียบวาระ
คณะกรรมการการกีฬา ไม่มีการท่องเที่ยวต้องขอมติในท่ีประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอมติตอนนี้เลย ใช่ไหมครับ ก็เพ่ือความให้มันถูกต้องตามหลักเกณฑ์ เพราะฉะนั้น  
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ในเมื่อท่านได้เสนอให้เพ่ิมข้อความเข้าไปในคณะกรรมการการกีฬา ให้เป็น
คณะกรรมการการกีฬาและท่องเที่ยว ผมจึงขอมติในท่ีประชุมสภาว่าควรที่จะเพ่ิม
ข้อความดังกล่าวเข้าไปใมชื่อคณะกรรมการดังกล่าว ผมขอมติในท่ีประชุมครับ 
ท่านเห็นด้วยหรือไม่โปรดยกมือขึ้นครับ 

    -ที่ประชุมเห็นด้วย ให้เพ่ิมถ้อยคําชื่อคณะกรรมการชุดนี้ 22 เสียง 
    -มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นด้วยครับโปรดยกมือขึ้นครับ ไม่มีนะครับถือว่าสภา  

ให้ความเห็นชอบให้เพิ่มถ้อยคําเข้าไปในรายชื่อคณะกรรมการชุดนี้เป็น 
คณะกรรมการการกีฬาและการท่องเที่ยว ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ลําดับต่อไป เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการการกีฬาและการท่องเที่ยว  

ซึ่งมีจํานวน 7 คน นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคนนะครับ  
    เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 1 เชิญท่าน ดต.วิรมณ์ศักดิ์  

วงศ์ธิเบศร์ เชิญครับ 
 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ท่านประธานที่เคารพ ผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากนาคู ผมขอเสนอคน
แรก 

ท่านศรีไพ วิเศษสอน เพราะว่าจบเอกพละมา เป็นครูพละด้วยประสบการณ์เยอะ
ขอเป็นคนแรกครับท่านประธานครับ 

    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์  
      2. นายประหยัด พานิชย์ดี  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านศรีไพ วิเศษสอน ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านศรีไพ วิเศษสอน  เป็นกรรมการคนที่ 1 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 2 เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  

ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การบริหาร  

ส่วนจังหวัด อําเภอเมืองครับท่านประธานครับ ท่านผู้ที่ผมจะเสนอนี้ถ้าไม่เสนอ
ไม่ได้ท่านประธานครับ เพราะว่าท่านเป็นต้นคิด ผมเสนอท่านสุรพงษ์ พลซื่อครับ  

    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
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      1. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
      2. นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ท่านประท่านครับความจริงผมอยากให้น้อง ๆ ได้เป็นครับ 
 
ประธานสภาฯ   ท่านสุรพงษ์ ท่านไม่ยินยอมนะครับ แต่ท่านเป็นตัวตั้งตัวตีในการเสนอ  

ให้มีคณะกรรมการชุดนี้ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ก็ขอเสนอท่านอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์ เป็นคณะกรรมการแทนผมก็แล้วกันครับ 
 
ประธานสภาฯ    ในเมือท่านสุรพงษ์ ท่านไม่ยินยอมนะครับแล้วท่านก็ได้เสนอชื่อท่านอรรถพงษ์  

โนนทนวงษ์  
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายจักรกฤษ น้อยเสนา  
      2. นายสุริยา ภูนวนทา  
    - ผู้รับรองครบ  
 
ประธานสภาฯ   ท่านอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์ ยินยอมหรือไม่ครับ 
 
นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ยินยอมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  เป็นกรรมการคนที่ 2 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 3 เชิญท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร  

ครับ 
 
นายภูมินทร์ ภูมิเขตร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมภูมินทร์ ภูมิเขตร ครับ กุฉินารายณ์ เขต 2 ครับ  

ขอเสนอชื่อ ท่านจักรกฤษ น้อยเสนา ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  
      2. นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
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ประธานสภาฯ   ท่านจักรกฤษ น้อยเสนา ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายจักรกฤษ น้อยเสนา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายจักรกฤษ น้อยเสนา สมาชิกสภา  

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอําเภอห้วยเม็ก เขต 2 ผมยินยอมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือกท่านจักรกฤษ น้อยเสนา เป็นกรรมการคนที่ 3 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 4 เชิญท่านคงเดช เฉิดสถิตย์  

ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ขอเสนอชื่อ ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ครับ  
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายบรรจง ยนต์ชัย  
      2. นางสาวกุหลาบ พิศวงค์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์  ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ อําเภอเมืองเขต 4 ครับ  

ยินยอมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์  เป็นกรรมการคนที่ 4 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 5 เชิญท่านจําลอง  
 
นายจ าลอง กุลชนะรงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพผมขอเสนอชื่อ สุริยา ภูนวนทาครับ  

หนองกุงศรีเขต 2 ครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายดนัย จีระสมบัติ  
      2. นายคงเดช เฉิดสถิตย์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่าน สุริยา ภูนวนทา  ยินยอมหรือไม่ครับ  
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นายสุริยา ภูนวนทา  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมสุริยา ภูนวนทา ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือกท่านสุริยา ภูนวนทา เป็นกรรมการคนที่ 5 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 6 เชิญสุรพงษ์ พลซื่อ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ผมขอเสนอชื่อท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร จากกุฉินารายณ์  
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  
      2. นายบรรจง ยนต์ชัย 
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร ยินยอมให้เสนอชื่อนะครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือกท่านภูมินทร์ ภูมิเขตร   เป็นกรรมการคนที่ 6 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่ 7 เชิญท่านสุริยา ภูนวนทาค
รับ 
 
นายสุริยา ภูนวนทา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมสุริยา ภูนวนทา ขอเสนอชื่อ  

นายบรรจง ยนต์ชัยครับ 
    
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ  
      1. นายจักรกฤษ น้อยเสนา  
      2. นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  
    - ผู้รับรองครบ  
ประธานสภาฯ   ท่านบรรจงครับ ยินยอมหรือไม่ครับ  
 
นายบรรจง ยนต์ชัย  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมบรรจงยนต์ชัย เขต 4 อําเภอยางตลาด ผมยินยอม  

ครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่  

ประชุมมีมติเลือก ท่านบรรจง ยนต์ชัย  เป็นกรรมการคนที่ 7 
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ประธานสภาฯ   ถือว่าที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการการกีฬาแลการท่องเที่ยว ประกอบด้วย  
    1. นายศรีไพ วิเศษสอน 
    2. นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์ 
    3. นายจักรกฤษ น้อยเสนา 
    4. นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ 
    5. นายสุริยา ภูนวนทา 
    6. นายภูมินทร์ ภูมิเขตร 
    7. นายบรรจง ยนต์ชัย 
 
    คณะกรรมการทั้งสามชุดได้สามคณะได้รับการคัดเลือกครับทั้ง 7 แต่ละท่านแต่ละ  

คณะก็ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราได้มีคณะทํางานใน
ด้านการศึกษา ด้านสาธารณสุข แล้วก็ด้านการกีฬาและการท่องเที่ยวเพิ่มข้ึนมาอีก 
ก็หวังว่าทุกท่านที่ได้รับการคัดเลือกก็คงจะทําหน้าที่แต่ละคณะแล้วก็เอาข้อมูลต่าง 
ๆ กลับมาเป็นส่วนที่จะพัฒนาไม่ว่าจะเป็นโรงเรียนในสังกัด กองสาธารณสุข ซึ่งเรา
มีภารกิจถ่ายโอน รพสต. เข้ามา แล้วก็ภารกิจด้านการกีฬาและการท่องเที่ยว ก็
หวังว่าคณะกรรมการที่ได้รับการคัดเลือกจะทําหน้าที่ในแต่ละชุดในแต่คณะให้
สมบูรณ์แบบนะครับ ท่านเลขามีอะไรชี้แจงไหมครับหลังจากเราได้คณะกรรมการ
ครบทั้งสามคณะ เชิญท่านเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกครับ หลังจากท่ีสภาได้มีมติเลือก  

คณะกรรมการทั้งสามคณะละ 7 ท่านนะครับ ตามข้อบังคับการประชุมตามข้อ 
109 นะครับ การนัดประชุมของคณะกรรมการทั้งสามคณะนี้นะครับให้เป็นหน้าที่
ของเลขานุการสภานะครับ ผมก็ขอนําเรียนต่อท่ีประชุมนะครับหลังจากท่ีปิด
ประชุมสภาแล้วนะครับผมก็จะขอนัดประชุมคณะกรรมการทั้งสามคณะนี้เพื่อ
ดําเนินการเลือกประธาน เลขานะครับ หลังจากท่ีท่านประธานได้ปิดการประชุม
สภาสมัยวิสามัญไปแล้วนะครับ เพ่ือทราบครับ 

 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ท่านประธานครับขออนุญาต เพื่อให้เสร็จไปเลยไหมครับ เวลาเราก็มีแต่
อ่ืน ๆ  

อย่างเดียวครับ ไม่ได้หรือครับ 
 
ประธานสภาฯ   ท่านวิรมณ์ศักดิ์ครับ คือตอนนี้เราอยู่ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

อยู่นะครับค่อการประชุมคณะกรรมการแต่ละคณะก็ต้องเป็นหน้าที่  
ของคณะกรรมการครับ เอาเป็นว่าคณะกรรมการทั้ง 3 คณะ เราก็ได้ทําการ
คัดเลือกเป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ ต่อไปผมจะดําเนินการในระเบียบวาระ 
ที่ 4 เรื่อง อ่ืนๆ 
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ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง อ่ืนๆ   
ประธานสภา อบจ.  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ ประการใด เชิญครับ  

เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจ ครับ 
 

นายวิรัตน์ ภูต้องใจ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ที่เคารพ ครับ  
กระผมนายวิรัตน์ ภูต้องใจ  อําเภอสมเด็จ เขต 2 ท่านประธานที่เคารพครับ วันนี้ 
ผมมีเรื่องที่จะนําเรียนต่อท่านประธานสภา และสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ เพื่อทราบ
นะครับ สืบเนื่องจากกระผม นายวิรัตน์ ภูต้องใจ ได้รับคัดเลือกจากท่านสมาชิก
สภาจังหวัด 18 อําเภอ นั้น ให้ดําเนินการให้ปฏิบัติหน้าที่ เป็นคณะกรรมการธรร
มาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ์ และเมื่อวานนี้ วันที่ 13 ธันวาคม 2564 กระผมได้เข้า
ร่วมการประชุมคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ์ ซึ่งเป็นครั้งแรกในการ
ประชุมตั้งแต่ได้รับรองมานะครับ วาระของผมเหลือแค่ 10 เดือน ครับท่าน
ประธาน เมื่อวานนี้ ในที่ประชุมคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ์นั้น  
มีท่านพิฆเนศต๊ะปวง ผู้ตรวจราชการสํานักนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน 
คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับ โดยที่ประชุมของ
คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ์นั้น มีมติเลือกโครงการเพื่อที่จะทําการ
ตรวจสอบ สอดส่องดูแลนะครับ ตามมติของคณะ กธจ. ให้เลือกโครงการจาก 
อบต. และเทศบาลอําเภอละ 2 โครงการ รวมทั้งหมด 36 โครงการ ให้ อบจ.  
ส่งโครงการอําเภอละ 1 เพ่ือที่คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดนั้นจะได้ลงไป  
ทําหน้าที่ของคณะกรรมการธรรมาภิบาลในชุดนี้นะครับ จึงขอนําเรียนต่อท่าน
ประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านและสภาของเราให้รับรู้ รับทราบ
นะครับ ส่วนทาง อบจ.ของเรานั้น เมื่อวานนี้ผมเองก็คือยังไม่ส่งเลยนะครับ 
เพราะว่าขอให้ทาง อบจ.ของเราส่งเฉพาะรายชื่อนะครับ จึงเรียนท่านประธานสภา
เพ่ือทราบนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา อบจ.  ครับ ขอบพระคุณท่านวิรัตน์ ภูต้องใจนะครับ ซึ่งอีกบทบาทหนึ่งท่านก็เป็นตัวแทน
    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดให้ไปทําหน้าที่คณะกรรมการธรรมาภิบาล
    ระดับจังหวัด หรือว่า กธจ. ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้ก็มีหน้าที่เข้าไปสอดส่อง ดูแล 
    หรือว่าแนะนําในการดําเนินการโครงการไม่ว่าจะจากภาครัฐหรือว่าเอกชน ซึ่งมันมี  
    ข้อสงสัยว่าจะมีการทําในเรื่องทุจริตหรือว่าไม่โปร่งใส ทํานองนี้ซึ่งท่านก็ได้รับ 
    นโยบายจากท่านผู้ตรวจใช่ไหมครับ ให้ส่งโครงการ ก็หวังว่าโครงการของ อบจ.  

ของเรา คงไม่มีลักษณะงานประเภทที่ส่อไปในทางทุจริต เท่าท่ีผ่านมาเราก็ไม่เคยมี
นะครับ ก็ท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระท่ี 4  
อีกไหมครับ เชิญครับ มีท่านสุรพงษ์ พลซื่อ เชิญครับ 
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นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  ครับท่านประธานที่เคารพครับ ผมนายสุรพงษ์ พลซื่อ ครับ ความจริงแล้ววันนี้ เรา
    เลือกคณะกรรมการการศึกษา คณะกรรมการสาธารณสุข และคณะกรรมการการ
    กีฬา ทุกคณะ มีความสําคัญอย่างยิ่งสืบเนื่องต่อการทํางบประมาณของพวกเรา  
    สืบเนื่องกับคณะทํางานเพ่ือกิจการของ อบจ.เช่นกัน ล้วนแล้วแต่สําคัญอย่างยิ่ง  

ไม่ว่าจะเป็นคณะกรรมการศึกษา การสาธารณสุข และการกีฬา ท่านประธานที่
เคารพครับที่ผมจะพูดตรงนี้ก็ความจริงแล้วบทบาทและหน้าที่ จริงๆ แล้วอยากจะ
ถามท่านเลขาสภาวันนี้ก็คงจะไม่สะดวก ความจริงแล้วบทบาทหน้าที่แต่ละคณะ
นั้น มีความสําคัญยิ่ง บางครั้งแต่ละท่านก็ยังไม่เข้าใจบทบาทหน้าที่ของแต่ละคณะ
ว่าทําอะไรไปบ้าง สอดคล้องกับ อบจ.เราอย่างไร และจะทําประโยชน์ให้พี่น้องชาว
จังหวัดกาฬสินธุ์เราอย่างไร ครับผมในฐานะเป็นสมาชิกก็คงจะหลีกเลี่ยงไม่พ้นนะ
ครับที่จะมีส่วนเกี่ยวข้องทุกคณะ ไม่ว่าผมจะเป็นหรือไม่เป็นคณะกรรมการใดก็ตาม 
แต่ทั้งนี้ ทั้งนั้น ผมในฐานะเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอําเภอ
กุฉินารายณ์ ก็ถือว่าเป็นหนึ่งในจังหวัดกาฬสินธุ์ ในจํานวน 30 เขตของจังหวัด
กาฬสินธุ์ มีความสําคัญต่อพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์เช่นกัน ผมอยากจะนําเรียน
ท่านประธานถึงคณะกรรมการแต่ละคณะนะครับ ในฐานะที่ผมเสนอความคิดด้าน
กีฬา ผมก็อยากจะฝากไว้ให้คณะกรรมการที่รับแต่งตั้งวันนี้เลยนะครับว่า ความจริง
แล้ว ผมไปเห็นหลายจังหวัด หลายองค์การบริหารส่วนจังหวัด หลายหน่วยงาน เขา
จัดฟุตบอลขึ้นมา บังเอิญว่าของเรามีฟุตบอลกาฬสินธุ์ เอฟซี ซึ่งเป็นสโมสรของพ่ี
น้องชาวกาฬสินธุ์ ทุกจังหวัดมีสโมสร แต่ละจังหวัดนั้น ความสําคัญ ความยิ่งใหญ่ 
แตกต่าง กัน ขึ้นอยู่กับผู้สนับสนุนและผู้ต่อยอด ไม่ว่าจะเป็นชลบุรี สุพรรณบุรี 
ลําปาง หลายๆ จังหวัดกําลังจะเติบโตขึ้นมา กาฬสินธุ์ตั้งเอฟซีมานานแล้ว 
เพราะฉะนั้นเราจะไปทําตรงที่ปลายน้ําไม่ได้นะครับ ผมมีความคิดเสนอให้กับ 
อบจ. เพ่ือนสมาชิกและผู้บริหารทราบก็คือว่าเราต้องคิดทําตั้งแต่ต้นน้ํา ตอนนี้เรามี
โรงเรียนหนองห้างเป็นโรงเรียนในสังกัด อบจ.ของเรา ซึ่งเขามีโรงเรียนเป็นการ
กีฬา ซึ่งความสมบูรณ์ นั้นเข้าสู่โรงเรียนการกีฬาเต็มร้อยเปอร์เซ็นมาตรฐานของ
โรงเรียนการกีฬานั้น เรายังไม่พร้อมเต็มร้อยเปอร์เซ็นต์ ไม่ว่าจะเป็นห้องน้ํา  ไม่ว่า
จะเป็นที่พัก ไม่ว่าจะอุปกรณ์การสอน ไม่ว่าจะเป็นผู้ให้การฝึกสอน แม้แต่คณะ
ฝึกสอนเรามีปัญหามาตลอด แต่ทั้งนี้ท้ังนั้น ต้องขอขอบคุณคณะกรรมการสโมสร
กาฬสินธุ์เอฟซี อาจจะใช้ทุนตัวเองบ้างในการสนับสนุนเพื่อพ่ีน้องชาวกาฬสินธุ์ 
ตอนนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีมี
ขนาดใหญ่ที่สุดของจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่จะมีกําลังมีความคิด มีแรงสนับสนุน เป็น
คณะกรรมการให้การศึกษา ผลักดันกาฬสินธุ์เอฟซีให้ชาวกาฬสินธุ์มีความ
เจริญรุ่งเรืองในด้านกีฬา ให้มีชื่อเสียง เหมือนจังหวัดอ่ืนๆ ไม่ว่าจะเป็น จังหวัด
สุพรรณบุรี จังหวัดชลบุรี และหลายๆ จังหวัดนะครับ เพราะฉะนั้น ที่ผมเสนอ
แนวคิดข้ึนมาให้ผู้บริหารตรงนี้ ก็หวังว่าคณะกรรมการที่รับการเลือกตั้งจากท่าน



21 

 

สมาชิกผู้ทรงเกียรติทั้ง 30 ท่าน นั้น จะทําหน้าที่ตรงนี้ ไม่ใช่ว่าเสนอชื่อแล้ว  
ท่านจะไม่ได้คิดไม่ได้สร้าง ก็ฝากท่านนะครับ เพราะถ้าต่อไปผมมีแนวคิดว่า  

    ถ้าเป็นไปได้จังหวัดกาฬสินธุ์เรา 18 อําเภอ ถ้าเราคิดมาจากกีฬาทุกอําเภอ ตอนนี้
    เราไม่มีโรงเรียนกีฬา มีโรงเรียนหนองห้างก่ึงโรงเรียนกีฬา ที่จะผลิตนักกีฬาจาก 
    หลายจังหวัดที่มาเรียนในโรงเรียนสังกัดเรา แต่นักเรียนเด็กท่ีไม่ได้เรียนหนังสือ  

เขาเรียกการศึกษานอกเวลา ผมก็จะไม่ได้นะครับ กศน. นอกระบบนี้ล่ะครับก็ส่วน
 หนึ่ง ในระบบ สพฐ. ก็ส่วนหนึ่ง ในท้องถิ่นในสังกัดก็ส่วนหนึ่ง ส่วนไม่ได้เรียนก็ส่วน
 หนึ่ง เพราะฉะนั้นพี่น้องเยาวชนของเราที่ต้องการสนับสนุนต้องการการต่อยอด  

    ต้องการเจียระไน ให้กับพ่ีน้องลูกหลานของเราอย่างน้อยๆ การกีฬาถ้าเกิดเรา  
เก่งขึ้นไม่จําเป็นต้องจบสูงครับท่านประธาน มีความสามารถด้านกีฬาเก่งด้านเดียว
ก็ไปเข้าสโมสรได้ สอบตํารวจทหาร ไม่ว่าจะเป็นนายสิบ ทหารอากาศ ถ้ามี
ตําแหน่ง มีใบประกาศนียบัตร ไม่ว่าหน่วยงานใดหน่วยงานหนึ่งก็มีคะแนนแล้ว 
เพราะฉะนั้นก็อยาก เสนอคณะกรรมการ และนําเสนอผู้บริหารว่า ควรจะมีการจัด 
อบจ.คัพ ไม่ว่าจะเป็นฟุตบอลอายุ 15 ปี อายุ 18 ปี หรือ อายุ 20 กว่าปี และแต่
ท่านจะศึกษาขึ้นมานะครับ อีกส่วนหนึ่งและก็ฝากอีกส่วนหนึ่งก็คือด้านมวย เรามี
สนาม เราใช้งบประมาณอยู่หลายล้าน ที่ซื้ออุปกรณ์สนามกีฬาแบ่งให้แล้ว แต่เรา
ขาดตัวต่อยอด เพราะฉะนั้นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นของเราพร้อมที่จะ
สนับสนุนตรงนี้ ผมได้เรียนได้ปรึกษาหารือกับท่านนายกแล้ว ท่านก็เคยเป็น
ผู้บริหารกาฬสินธุ์เอฟซีมาส่วนหนึ่ง ท่านก็ใช้ทุนส่วนตัวมากพอสมควรเพราะฉะนั้น
ทุนส่วนตัวบางครั้งอาจจะไม่ อาจจะขัดข้องติดขัดบ้าง ในการประสานงบประมาณ
กับราชการส่วนกลางต่างๆ มันอาจจะติดขัดบ้าง ตอนนี้ท่านได้มาเป็นผู้บริหาร
ท้องถิ่น ถือว่าเป็นพี่ใหญ่ในท้องถิ่นของจังหวัดกาฬสินธุ์แล้ว เพราะฉะนั้นก็อยากจะ
ฝากคณะกรรมการแล้วก็เพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ ช่วยกันสนับสนุนให้เกิด
กาฬสินธุ์คับ สร้างเยาวชน เรามีโครงการอยู่ ไม่ต้องห่วงครับ เราศึกษาพอสมควร
ว่าเยาวชนต้านยาเสพติด สุดแท้แต่จะทําโครงการ อย่างน้อยๆ เราทําโครงการ 18 
เขต ได้เขตละ 100,000 บาท แค่งบประมาณ 1,800,000 บาท ผมว่าน้อยนิด
ครับ สิ่งที่เราทํา เห็นผลประโยชน์วันนี้ คือสิ่งสาธารณูปโภคข้ันพื้นฐาน แต่เราสร้าง
นักกีฬา สร้างอนาคตให้เด็ก วันนี้ พรุ่งนี้อาจจะไม่เห็น มะรืนนี้ เดือนหน้า สัปดาห์
หน้า ปีหน้ามันจะมีความมั่นคงที่ยั่งยืนแน่นอนครับ ฝากท่านประธาน ฝากถึง
ผู้บริหาร และถึงคณะกรรมการที่จะเข้ามารับอาสา ท่านที่รับความไว้วางใจจาก
เพ่ือนสมาชิกทั้ง 30 ท่านแล้ว ก็ขอให้ท่านคิดโครงการใหม่ๆ แล้วผมจะเข้าไป
พิจารณาด้วย ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภา อบจ.  ขอบคุณท่านสุรพงษ์ พลซื่อ ครับ ท่านมีความสามารถก็รู้ ท่านเหมาะสมที่จะนั่ง 
    เป็นคณะกรรมการนะครับ เสียดายที่ท่านสละสิทธิ์ มีท่านสมาชิกท่านอื่นท่ี  

จะอภิปรายอีกไหมครับ  เชิญท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ ครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ กระผม  

นายคงเดช เฉิดสถิตย์ ครับท่าน อ.กมลาไสย เขต 2 ครับ จริงๆ นะครับท่าน
ประธาน ถ้าหากอยู่ในวาระท่ี 3 นะครับ ผมอยากขอเสนอให้เพ่ิมคณะกรรมการ
กีฬาจํานวน8 คนเลยครับท่านประธาน ผมฟังเมื่อครู่นี้ รู้สึกเสียดายมากนะครับ 
เสียดายท่านสุรพงษ์ พลซื่อ มากเลยครับ ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะครับ ด้วย
ความคิด ความสามารถของท่านนี้ท่านน่าจะได้เป็นประธานกีฬาด้วยซ้ําไปครับท่าน
ประธาน ครับ แต่ทําไมเสียดายที่ท่านไม่ยินยอม เสียดายท่านตรงนี้ครับท่าน
ประธานครับขอแค่นี้ก่อนครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภา อบจ. ขอบคุณท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ ครับ อันที่จริงมีวิธีการที่จะให้ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ 
เข้าไปทําหน้าที่อยู่ครับ คือท่านคณะกรรมการท่านหนึ่งต้องลาออกแล้วก็เสนอ
คัดเลือกเพ่ิมข้ึนมาอีก แต่คงไม่เหมาะสมนะครับ ไม่เป็นไรถึงท่าน แม้ว่าจะไม่ได้อยู่
เป็นคณะกรรมการ แต่ท่านก็สามารถที่จะเข้าไปร่วมทํางานได้ ท่านสมาชิกท่านอ่ืน
มีความประสงค์ที่จะอภิปรายในวาระอ่ืนๆเพิ่มอีกไหมครับ เชิญท่านอุทัย แก้วกล้า
ครับ 

 
นายอุทัย แก้วกล้า  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกในสภาอันทรงเกียรติ  

กระผมนายอุทัย แก้วกล้า จากอําเภอฆ้องชัย มีเรื่องนิดหนึ่งครับท่านประธานครับ 
เนื่องจาก สืบเนื่องจากครั้งที่แล้ว ผมเคยนําเรียนต่อท่ีประชุมว่า จะมี
คณะกรรมการสภากับท่ีปรึกษาจากจันทบุรีได้มาขอแลกเปลี่ยนการจัดการศึกษา
จากอบจ.กาฬสินธุ์นะครับ จึงขออนุญาตนําเรียนประธานมายังทุกท่านว่า ผมได้รับ
การประสานว่าเขาจะมาร่วมแลกเปลี่ยนกับเราในวันที่ 16 ธันวาคม 2564 นะ
ครับ เวลา 09.00 น. ถึง 12.00 น. ณ ห้องประชุมข้างๆ ท่านนายกนะครับ ชั้น 
4 นะครับ จึงขอเรียนเชิญท่านทุกท่านนะครับ ขอเรียนเชิญท่านนายก ท่านรอง
นายก ท่านประธานสภา และก็ผมนําเรียนกับกองการศึกษา เรียน ผอ.กอง และก็
ท่านศึกษานิเทศก์ และก็ท่านหัวหน้าฝ่ายนะครับ แล้วก็ส่วนคณะครูนั้นติดไปศึกษา
ดูงานตั้งแต่ 15 – 17  ธันวาคม 2564 นะครับ ไม่สามารถเข้าร่วมได้ นอกนั้นก็
จะขอเรียนเชิญคณะกรรมการการศึกษาท่ีเพ่ิงเลือกใหม่ๆ  ทั้ง 7 ท่านนะครับ ได้
เข้าร่วมด้วยกันนะครับ เพื่อเราจะได้มีความคิด มีโมเดลในการที่จะพัฒนา
การศึกษากาฬสินธุ์ โดยข้อแนะนําเขาจะมาขอแลกเปลี่ยนนําเสนอรูปแบบของเขา
ในการจัดการศึกษาของจันทบุรีนะครับ ซึ่งถือว่าเขาอยากมานําเสนอเรา ถือว่าเขา
ทําได้ดี ผมก็เลยถือโอกาสนี้ว่าอยากมาก็เชิญมาแล้วกัน เชิญมาเล่าสู่กันฟัง มาเยี่ยม
เยียนกัน ส่วนท่านอ่ืนๆ นะครับ ที่ท่านจะประสงค์จะเข้าร่วมก็เชิญเลยนะครับใน
วันที่ 16 ธันวาคม 2564 เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมเล็ก ข้างห้องประชุม 
ข้างห้องทํางานท่านนายกนะครับ อบจ.กาฬสินธุ์ นะครับ จึงขอเรียนเชิญทุกท่าน 
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เพ่ือจะได้มาร่วมกันแลกเปลี่ยนกับเค้า โดยเฉพาะอยากขอเรียนเชิญคณะกรรมการ
ทั้ง 7 ท่านที่ได้เลือกอนุมัติจากสภาวันนี้  ได้พบกัน ได้มีโอกาสได้แลกเปลี่ยนกันใน
วิธีการทํางานในบทบาทคณะกรรมการประจําสภาที่จะทํางานกับโรงเรียนหรือ
ทํางานกับภาคส่วนต่างๆ ที่เกี่ยวข้องในฐานะที่เป็นกรรมการนะครับ มีเท่านี้ครับ  
ท่านประธาน ขอบคุณครับ  
 

ประธาน อบจ.   ครับ ขอบพระคุณท่านอุทัย แก้วกล้า นะครับ ที่ได้นําข้อมูล ท่านเกรียงศักดิ์  
พันโกฏิ  เชิญครับ  
 

นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมนายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ 
    บริหารส่วนจังหวัด อําเภอเมือง  เขต 2 ครับ ในวาระอ่ืนๆ ขอพูดเรื่อง  

คณะกรรมการทั้ง 3 คณะ ครับ ท่านประธาน โดยเฉพาะคณะกรรมการ
สาธารณสุข ท่านประธานครับ ผมขับรถมาประชุมนี้ ผ่านหลายพื้นท่ี เข้ามา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดและก็ผ่านกองช่าง ท่านประธานครับ ผมสังเกตุ เห็นว่า
สีเขียวเริ่มสดใสแล้ว อีกไม่นานผมว่าสีเขียวๆ นี้จะไปอยู่ รพ.สต. หลายแห่ง ท่าน
ประธานครับก็หวังแต่ว่า สีเขียวตรงนี้คงจะไม่เขียวเข้มนะท่านประธาน ขอเขียว
สดใสก็พอ พอดีท่านนายกไม่อยู่ครับท่านประธาน ท่านประธานจะตอบแทนท่าน
นายกก็ได้ครับวันนี้ ท่านประธานครับเรื่องคณะกรรมการการกีฬา ผมเห็นด้วย
หลายท่านนะท่ีว่าท่านสมาชิกหลายๆ ท่านท่านสุรพงษ์ พลซื่อ อันที่ท่านสละไป ผม
ก็เสียดายท่าน อย่างนี้ได้ไหมครับท่านคณะกรรมการกีฬาและท่องเที่ยว หลังจาก
ท่านเลือกประธานแล้ว เลือกเลขาเรียบร้อยแล้ว ในการประชุมครั้งต่อๆ ไป ให้
คณะกรรมการหรือท่านประธานการกีฬาและ ท่องเที่ยวเสนอท่านสุรพงษ์ 
พลซื่อ เป็นที่ปรึกษาครับ ตามธรรมดาท่ีปรึกษาเขาไม่ค่อยปรึกษาท่ีปรึกษาครับ 
แต่งตั้งเขาไม่อยากรับหรอกครับ แต่ผมม่ันใจว่าท่านสุรพงษ์ พลซื่อ  เขาจะปรึกษา
แน่นอนครับ ผมฟังแล้ว ท่านประธานครับ ผมเห็นด้วยกับเพ่ือนสมาชิกครับท่าน
ประธาน ก็เลยอยากให้ท่านสมาชิก ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ มาทําหน้าที่เป็นที่ปรึกษา
ครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภา อบจ.  ครับ ขอบพระคุณท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับ ขอบคุณครับ เชิญท่าน  
    ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับ  
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ท่านประธานครับ ผม ด.ต.วิรมศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ จากอําเภอนาคู ผมว่านะครับใน  

เมื่อเขาไม่ยอมรับแล้วก็ เราให้เกียรติเขาแล้ว เขาก็ไม่รับ แล้วเราจะบังคับเขาทําไม 
สจ.ท่านนี้เขาก็มีความรู้นะครับนักกีฬาเป็นหมด เขาเป็นทุกคนนะแหล่ะ แต่ว่าให้
เกียรติเขาแล้ว เขาไม่เป็น จะว่ายังไงล่ะครับ นี้ท่านบอก ท่านยืนพูดให้คนอ่ืนเป็น 
ท่านประธานเข้าใจส่วนนี้นะครับ อย่าหลงกล ขอบคุณครับ  



24 

 

 
ประธานสภา อบจ.  ขอบคุณครับ ท่านด.ต. วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับ เชิญท่านสุรพงษ์ พลซื่อ ครับ  
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ   ขอบคุณครับท่านประธานครับ ปกติก็ไม่อยากจะลุกขึ้นมาหรอกนะครับ แต่มัน 
    พาดพิงผมนิดหน่อยนะครับ ท่านประธานนะครับ ความจริงแล้วที่ผมพูดไม่ใช่ว่าผม
    สละสิทธิ์แล้วผมอยากเป็น หรือไม่อยากเป็น แต่เราพูดเพ่ือองค์กร พูดเพ่ือองค์การ  

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ พูดถึงการปฏิบัติ หน้าที่ของคณะกรรมการ ผมเชื่อแน่
ว่าคณะกรรมการทุกท่านมีความสามารถ ถ้าท่านไม่มีความสามารถ ท่านไม่
สามารถเข้ามาเป็นสมาชิกผู้ทรงเกียรติในสภาแห่งนี้ได้ แต่ท้ังนี้ทั้งนั้นที่ผมพูดส่วน
หนึ่งผมก็สละสิทธิ์และก็ถูกต้องอย่างเห็นได้จากท่าน ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ 
พูด อย่างอีกส่วนหนึ่ง ผมก็เป็นห่วง ผมเลยฝากผู้อภิปราย ฝากคณะกรรมการไม่ได้
หมายความว่า “เพ่ือนไม่เสนอแล้วตัวเองอยากจะเป็น อยากลุกข้ึนมาพูด” ไม่ใช่พูด
อย่างนั้นครับผมพูดเพ่ือองค์กรครับท่านประธานครับ ส่วนผมจะไปให้ปรึกษาหรือ
ผมไม่สามารถจะไปให้คําปรึกษาใคร ผมไม่คิดว่าผมจะเก่งกว่าใคร แต่ผมมีความคิด
เป็นส่วนตัวของผมเองว่า ทําอย่างไรให้กับกาฬสินธุ์ของเรา วันนี้บังเอิญว่าผมได้รับ
เกียรติเป็นคณะกรรมการกาฬสินธุ์เอฟซี ผมก็เลยอยากจะฝากคณะที่บอกว่าเมื่อ
ตัวเองดํารงตําแหน่งคณะกรรมการเอฟซี กาฬสินธุ์เอฟซีแล้ว ก็อยากจะต่อยอด
ให้กับกาฬสินธุ์ของเรา ให้กับลูกหลานของเรา ในฐานะท่ีเป็นองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นขนาดของอบจ.เรามีกําลังด้านงบประมาณ เราตั้งงบประมาณสมัยก่อน 
แล้วเราจัดแข่งขันกีฬาทุกอําเภอ แต่บางครั้งมันก็ไม่ได้ส่งผลไปหาเด็ก เด็กไม่ได้เป็น
จุดเซ็นเตอร์ เพราะฉะนั้นเรามีโอกาสในฐานะท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มีความคิดว่า เราจะทําอย่างไรให้ อบจ.กาฬสินธุ์ของเราเพ่ือจะต่อ
ยอดไปหากาฬสินธุ์เอฟซี การที่คิดอย่างนี้ ไม่ได้คิดเพ่ือตัวเอง ผมเชื่อแต่ละท่าน
ไม่ได้คิดเพ่ือตัวเอง แม้แต่ท่านนายกและ หลายๆ ท่าน แต่เราทําอย่างไรให้
กาฬสินธุ์ของเรามีชื่อเสียง ให้ไม่ไปล้ําหน้าเขาหรอกครับ แต่ให้ไปอยู่ในระดับเขาก็
บุญแล้วล่ะครับ เพราะฉะนั้นที่ผมนําเสนอครั้งนี้ ถึงแม้ว่าผมไม่ได้อยู่ในตําแหน่ง 
ผมก็จะได้รับเกียรติให้เป็นกรรมการการกีฬากาฬสินธุ์ เอฟซีแล้ว ผมก็จะลงมา
เชื่อม อบจ.ของเรานะครับ ก็ฝาก ผมก็เลยชี้แจงเพียงแค่นี้นะครับ ไม่ได้พูดเพ่ือ
ความน้อยใจอะไรหรอก คิดถึงกาฬสินธุ์เป็นหัวใจสําคัญมากกว่าสิ่งอ่ืนใด ขอบคุณ
ครับ  

 
ประธานสภา อบจ.  ขอบคุณมากครับ ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ ครับ เดี๋ยวผมขออนุญาตย้อนไปที่  

ท่านประธานอุทัย แก้วกล้า ท่านได้อภิปราย สืบเนื่องจากทางคณะกรรมการ
การศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ท่านจะมาขอแลกเปลี่ยนดูงาน 
มาทําการศึกษาที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรา ผมก็เห็นว่าเป็นเรื่อง
ทีดี และก็ถ้าท่านมาในฐานะเราเป็นเจ้าภาพ เจ้าบ้าน ซึ่งเราก็เลือกคณะกรรมการ
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การศึกษาขึ้นมา ในโอกาสนี้ถ้าเป็นไปได้ คณะกรรมการการศึกษาก็น่าจะมา
ต้อนรับและก็มาพูดคุยแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกันก็น่าจะเป็นเรื่องที่ดี โดยเฉพาะ 
อบจ.จันทบุรี ถือว่าเป็นพี่เป็นน้อง ถ้าทุกท่านอยู่ในตําแหน่งสมาชิกสภาชุดที่แล้ว 
เมื่อกาฬสินธุ์เราประสบปัญหา ประสบภัยพิบัติจากพายุโพดุล เราก็ได้รับความ
ช่วยเหลือจาก อบจ.จันทบุรี ไม่ว่าจะเป็นข้าวปลาอาหาร สิ่งของที่จําเป็นต่อในการ
ดํารงชีวิตของพ่ีน้องที่ประสบอุทกภัยในปีนั้น ในเขต ของกระผมเองตอนนั้นก็ได้รับ
การช่วยเหลือ ได้นําถุงยังชีพจาก อบจ.จันทบุรีขึ้นมาให้แก่พ่ีน้องในเขตพ้ืนที่ว่ายัง
ไม่มีโอกาสตอบแทนบุญคุณพ่ีน้องจันทบุรี ก็ถือว่าถ้าพ่ีน้อง อบจ.จันทบุรีมาหาเรา
ถึงท่ี เราก็น่าจะให้การต้อนรับ เพราะฉะนั้นวันพรุ่งนี้ ถ้าเป็นไปได้คณะกรรมการ
การศึกษา ผมก็อยากจะให้มาทําความรู้จัก โดยเฉพาะท่าน สจ.นารถ จากอําเภอข
ลุง ท่านก็เป็นสจ.ที่จะเดินทางมาด้วย เพราะฉะนั้นต้องเรียนให้ท่านสมาชิกและ
คณะกรรมการที่จะเข้ามาทําหน้าที่ในตรงนี้ ถ้าเป็นไปได้พรุ่งนี้ก็อยากให้มาครับ มี
ท่านสมาชิกท่านอื่นท่ีจะประสงค์อภิปรายเพิ่มอีกไหมครับ วันที่ 16 ธันวาคม 
2564 เวลา 09.00 น. ถึง 12.00 น. ที่ห้องประชุมชั้น 4 นะครับ ข้างห้องท่าน
ผู้บริหารนะครับ เชิญท่านอุทัย แก้วกล้า ครับ  
 

นายอุทัย แก้วกล้า  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ผมนายอุทัย แก้วกล้า ครับ นิดนึงครับก่อนที่จะจบ วันนี้ถือว่าเราได้ สภาได้มีการ
เลือกตั้ง คณะกรรมการทั้ง 3 คณะ นะครับ ผมคิดว่าคณะอ่ืนๆ ที่เคยได้ถูกแต่งตั้ง
แล้วนี้ ในปีงบประมาณ 2565 ผมอยากจะขอเชิญชวนคณะกรรมการทุกคณะได้
ทํางานในฐานะท่ีเป็นบทบาทสภาท้องถิ่นได้ลงไปทํางานในบทบาทในแต่ละคณะที่
เห็นได้ทํางานครับ ในส่วนที่ผมอยากจะนําเรียนก็คือว่า ในส่วนคณะกรรมการ
สาธารณสุขนั้น ถ้าดูแล้วก็ถือว่าเป็นงานใหญ่อย่างยิ่ง ซึ่งถือว่าจากข้อมูลนะครับ 
ขออนุญาตนําเรียนข้อมูลกับที่ประชุมนิดนึงว่า ตอนนี้ทั่วประเทศมีจังหวัดที่เข้าร่วม
โครงการถ่ายโอนทั้งหมด 49 จังหวัด ครับ มี รพ.สต. ที่มีความประสงค์จะถ่ายโอน
ทั้งหมด 3,390 แห่ง นะ ครับ จาก 6,702 แห่ง ประมาณ 50% นะครับทั่ว
ประเทศ และน่าสังเกตว่ามี อบจ.ที่ขอโอนทั้ง 9 จังหวัด นะครับ ใน 49 จังหวัดนี้
นะครับ ขออนุญาตเบื้องต้นนะครับ อีสานมีทั้งหมด 5 จังหวัด นะครับ มี จังหวัด
มุกดาหาร 78 แห่ง โอนทั้งหมดครับ  จังหวัดร้อยเอ็ด 229 แห่ง โอนทั้งหมด 
จังหวัดหนองบัวลําภู 83 แห่ง โอนทั้งหมด จังหวัดขอนแก่น 248 แห่ง โอน
ทั้งหมด  จังหวัดชัยภูมิ 167 แห่ง โอนทั้งหมด นอกนั้นก็จะมี ภาคใต้ครับ มี
จังหวัดภูเก็ตนะครับ ภาคเหนือ มีจังหวัดน่าน 121 แห่ง โอนหมดครับ จังหวัด
ปราจีนบุรี 94 แห่ง โอนทั้งหมด จังหวัดสุพรรณบุรี 174 แห่งโอนทั้งหมด จะเห็น
ได้ว่าถ้ากาฬสินธุ์รับทั้งหมดในรอบนี้ตามท่ีท่านนายกได้นําเรียนคือ 51 แห่ง ถือว่า
เป็นการโอนประมาณ 30% ของจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับ ก็คิดว่าในบทบาท
ของคณะกรรมการนั้นที่ ถ้าเราได้ช่วยกันทํางานในฐานะบทบาทในสภากับ
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กรรมาธิการต่างๆ เราสามารถทํางานขับเคลื่อนเหมือนกับกรรมาธิการสภา
ผู้แทนราษฎรได้ อนาคตสภาอาจจะต้องตั้งงบประมาณเพ่ือจะให้แต่ละคณะได้มี
กิจกรรมลงไปทํางานในแต่ละเรื่อง แต่ละพ้ืนที่ ได้ตามบทบาทหน้าที่ของกรรมการ
แต่ละคณะ ซึ่งผมเองคิดว่าการเรียนรู้จากกลุ่มเล็กๆ 7 ถึง 8 คน ก็จะทําให้การ
ทํางาน ของแต่ละกลุ่มคน ได้มีข้อมูล เพราะเขาบอกว่าการมีข้อมูลที่ดีนั้นถือว่าจะ
ทําให้คนยอมรับและยกระดับการพัฒนาตัวเอง พัฒนาแวดวง อบจ.ได้นะครับ จึง
อยากนําเรียนว่า การทํางานในบทบาทสภานั้น ถ้าเราไม่ได้ทํางานในรูปแบบ
คณะกรรมการ เราจะไม่ มีเครื่องมือในการลงไปถึงกลุ่มต่างๆ เพราะว่า
คณะกรรมการคณะต่างๆ นั้น สามารถลงไปทํางานได้โดยบทบาทตําแหน่งหน้าที่
นะครับ ยกตัวอย่างเช่น สภาผู้แทนราษฎรนี้เขาก็ลงมาในฐานะกรรมาธิการแต่ละ
คณะ สภาก็จะจัดงบประมาณให้แต่ละคณะลงไปทํางาน ไปศึกษาข้อมูลจากนั้นก็
คือมานําเสนอต่อสภาในวาระการประชุมที่การประชุม ในสมัยการประชุม
สภา ที่จะทําให้สภาได้รับรู้คณะอ่ืนในการเคลื่อนไหว และก็จะเป็นข้อมูลให้ฝ่าย
ผู้บริหารได้นําไปขับเคลื่อนกับกาฬสินธุ์ กับซึ่งถือว่าเป็นข้อมูลที่เป็นประโยชน์ต่อ
การบริหารอบจ.กาฬสินธุ์ นะครับ ดังนั้นที่อยากจะขอเชิญชวน ปี 2565 นี้ 
อยากจะขอเชิญชวนกรรมการทุกคณะได้ทําหน้าที่ลองดูว่าในบทบาทสภาเราลงลึก
ถึง กลุ่มต่างๆ ที่เป็นกลุ่มเป้าหมายที่เราจะทํางานได้ ลองดูครับจะได้เป็นบทบาท 
มิติใหม่ของสภา อบจ.กาฬสินธุ์ ครับ ขอบพระคุณครับท่านประธานครับ  

 
ประธานสภา อบจ.  ขอบคุณท่านอุทัย แก้วกล้า ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มอีก  

ไหมครับถ้าไม่มีนะครับ สําหรับวันนี้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของ
เราก็ได้ประชุมกันเป็นเวลาพอสมควรแล้ว ผมจะขอนัดประชุมเป็นครั้งคราวไป  
ในเมื่อมีวาระที่จําเป็นเร่งด่วน เพราะว่าช่วงนี้เราอยู่ในห้วงปิดสมัยประชุมนะครับ 
ถ้ามีเรื่องท่ีสําคัญ เราก็จะขอเปิดประชุมวิสามัญเป็นครั้งคราวไป และก็วันนี้ก็
ประชุมด้วยเวลาพอสมควร ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม  15.00 
 
 
 
 


